

ДО НАРОДНИТЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ  
ОТ 42-РОТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

КОПИЯ  
ДО ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ  
ДО МИНИСТЪРА НА  
ПРАВОСЪДИЕТО  
ДО ЕВРОПЕЙСКАТА КОМИСИЯ

Уважаеми народни представители,

Подкрепяме изцяло адресираното до вас Отворено писмо на Съюза на съдиите в България от 26.12.2013 г. относно Процедурни правила за издигане на кандидатури, представяне и публично оповестяване на документи, изслушване на кандидати и подготовка за избор на главен инспектор в Инспектората към Висшия съдебен съвет.

Начинът, по който тези правила бяха приети и изключително кратките срокове предвидени в тях са в пълно противоречие с разбиранията за демокрация и високите изисквания, на които трябва да отговарят кандидатите за тази ключова за независимостта на съдебната власт позиция.

Въпреки заявките за откритост, прозрачност и задълбочено обсъждане на кандидатурите за важните постове в държавата, 42-то Народното събрание продължава с лекота да потъпква правилата, по които трябва да се работи в една държава основана на върховенството на правото.

За пореден път, задкулисието и договорките на тъмно определят дневния ред и пренебрегват отправяните критики от вътрешни и чуждестранни организации и институции.

За да бъдат избегнати съмненията за манипулация на предстоящия избор, призоваваме народните представители непосредствено след приключване на коледната им ваканция да преразгледат определения срок от три работни дни и изработят и приемат нови адекватни процедурни правила, включително като определят достатъчно дълъг срок за внасяне на кандидатурите за главен инспектор.

Адв. Михаил Екимджиев, Председател на УС, Фондация  
"Асоциация за европейска интеграция и права на човека"

Адв. София Разбойникова, Председател на УС, Български адвокати  
за правата на човека

Биляна Гяурова-Вегертседер, Директор, Български институт за  
правни инициативи

Антоанета Цонева, Председател на УС, Институт за развитие на публичната среда

Красимир Кънев, Председател на УС, Български Хелзинкски Комитет

Велислава Делчева, Председател на УС, Програма за развитие на съдебната система

Георги Милков, Председател на УС, Център на НПО - Разград